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INTERPELLATION von Christian Mettler (SVP, Zürich) und Hansueli Züllig (SVP, Zürich)  
 
betreffend  Externe Beratertätigkeiten in der kantonalen Verwaltung  
________________________________________________________________________ 
 
 
Dem Vernehmen nach, haben mehrere Abteilungen der kantonalen Verwaltung an externe 
Beraterfirmen regelmässig Beratungsaufträge vergeben. Bekannt ist auch, dass der Umfang 
dieser externen Beratertätigkeiten zugunsten der kantonalen Verwaltung und die entstehen-
den Kosten in den vergangenen Jahren stark gestiegen ist. 
 
Auf Grund dieser Begebenheit bitten wir den Regierungsrat, folgende Fragen zu beantworten: 
 
1. Wie viele externe Berater haben seit 1997 bis 2001 aufgeteilt nach Jahren im Auftrag der 

Verwaltung des Kantons Zürich Berateraufgaben ausgeführt? 
 

2. Wie hoch war der Aufwand an Honoraren in der Zeit von 1997 bis 2001, aufgeteilt auf die 
verschiedenen Verwaltungen und Jahre? 
 

3. Gibt es Firmen, die mehr als drei Beratungsmandate erhalten haben? Wenn  ja, welche 
und in welcher Verwaltung? 
 

4. Gibt es Firmen, die einen Dauerberatungsauftrag erhalten haben? Wenn ja über welchen 
Zeitpunkt und über was für eine Art Beratung wurde ein solcher Vertrag abgeschlossen? 
 

5. Werden Hilfestellungen von kantonalem Personal der einzelnen Verwaltungen an die ein-
gesetzten Berater speziell erfasst und verrechnet? 
 

6. Zweifelt der Regierungsrat daran, dass die an Beraterfirmen übertragenen Aufgaben nicht 
durch die Verwaltung selbst bewältigt werden könnten und was sind die hauptsächlichsten 
Gründe, dass vermehrt externe Berater zur Ausführung von Aufgaben in der kantonalen 
Verwaltung eingesetzt werden? Wenn nein, warum werden externe Beratungsfirmen zu-
gezogen? 
 

7. Konnten oder können auf Grund der Vergabe von Arbeiten an externe Stellen in der Ver-
waltung Arbeitsplätze reduziert oder abgebaut werden? Wenn ja in welchem Umfang? 
 

8. Wer trägt die Verantwortung, wenn Aufträge, die von externen Beratungsfirmen empfohlen 
werden, durch die Verwaltung ausgeführt werden?  
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